	19 декабря 1997 года
	N 78-ОЗ



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О ПРОФИЛАКТИКЕ НЕЗАКОННОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ, НАРКОМАНИИ И
ТОКСИКОМАНИИ НА ТЕРРИТОРИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Статья 9. Деятельность органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, в сфере профилактики наркомании и токсикомании
Органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, осуществляют деятельность в сфере профилактики наркомании и токсикомании в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, могут принимать муниципальные программы в сфере профилактики наркомании и токсикомании.
Органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, могут участвовать в мероприятиях по профилактике наркомании и токсикомании, которые проводятся органами государственной власти Свердловской области, а также самостоятельно разрабатывать и реализовывать комплексы таких мероприятий в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, могут создавать комиссии по профилактике наркомании и токсикомании.

