ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении школьного  исторического исследовательского конкурса «Моя семья в истории  моей Гимназии»
1.Цель:
целью конкурса является приобщение учащихся МАОУ «Гимназия № 45» к изучению истории  моей семьи через самостоятельную исследовательскую работу.
2.Задачи:
воспитывать бережное отношение к историческому наследию современного общества;
формировать понимание моральных ценностей семьи, межличностных отношений в семье;
укреплять межпоколенные связи;
развивать навыки проектной, исследовательской работы.
 3.Концептуальная основа:
        Основополагающим принципом данного Положения является формирование исторического мышления и воспитание гражданственности у подрастающего поколения через изучение истории повседневности, истории семьи, судьбы отдельного человека. Конкурс нацелен на развитие у учащихся осознания сопричастности к истории своей  семьи  и пробуждение социальной активности.
4.Участники конкурса:
        Участниками конкурса могут быть отдельные учащиеся  МАОУ «Гимназия № 45» в следующих возрастных категориях: 1-4 классы, 5-8 классы, 9-11 классы.
5.Содержание:
       Мы обращаем внимание конкурсантов прежде всего на историю повседневности, ту, что закреплена в судьбах рядом живущих людей, своей семьи. Любая такая судьба неразрывно связана с судьбой гимназии. Поэтому мы ожидаем, что в работах участников конкурса эта связь будет прослежена. Это может быть история чьей-то жизни или история семьи, основанная на воспоминаниях, семейных архивах, документах, фотографиях. Источниками для написания работы должны служить: устные рассказы, воспоминания, архивы, фотоматериалы.
       Участникам конкурса предлагается выбрать одну из четырех номинаций. Выбирая номинацию, участники конкурса должны тщательно продумать название своей работы.
«Взгляд в прошлое» - данная тема предполагает изучение отдельной фотографии, сохранившегося видео, историю их  создания, события в тот период, когда был сделан снимок, семейные  реликвии.( отдельная вещь, имеющая свою судьбу и связанная с историей семьи или жизни кого-либо из ее членов. ).
 «Мне письма рассказали» -  ориентирует участников на исследование семейного архива. Письма, почтовые открытки, личные дневники, как и фото, могут многое рассказать ,поведать о настроениях, привычках, ценностях. 
[bookmark: _GoBack]       Жюри конкурса будет оценивать:
-представленную работу и её  связь с историей гимназии;
-умение участников собирать и анализировать собранный материал;
-умение формулировать свое собственное отношение к описываемым событиям и людям.
6.Сроки проведения:
1 марта  2021 года  –  10 апреля  2021 года
7.Условия конкурса:
Титульный лист:
-обязательное указание номинации (в правом верхнем углу),
-название конкурсной работы (по центру листа),
-фамилия, имя конкурсанта полностью с указанием класса (справа под названием работы);
фамилия, имя, отчество классного руководителя и консультантов (родителей, родственников, помогавших в создании работы) полностью .
Все фотографии, рисунки, копии и т. д. должны содержать подписи. В конце работы обязательно дается список источников, легших в основу исследования и перечень использованной литературы.
Для конкурсных работ допустимы следующие формы: сочинение,  сочинение с элементами исследования, эссе, презентация.           
8.Подведение итогов:
Победители конкурса, занявшие 1,2,3 места в четырех номинациях в трех возрастных группах, будут награждены грамотами. и дипломами 
9.Кадровое обеспечение:
Организация конкурса осуществляется администрацией МАОУ «Гимназия №  45».  В жюри конкурса  входят педагоги гимназии и совет старшеклассников.

