[bookmark: _Hlk82531711]Конспект мероприятия «В мире эмоций»
Тема: «В мире эмоций». 
Форма: фронтальная.
Цель: развитие эмоциональной сферы детей, развитие способности осознавать и контролировать свои переживания, понимать эмоциональное состояние других людей.
Задачи:
1.	Формировать знания о понятии «эмоции».
2.	Развивать навыки сотрудничества со сверстниками.
3.	Воспитывать положительное отношение друг к другу в классе.
Возрастная категория (класс): 2 класс (8-9 лет).
Ожидаемые результаты:
	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	1. Знают определение понятий «эмоции».
2. Знают способы позитивного бесконфликтного общения.

	1. Умеют самостоятельно оценивать и принимать решения.
2. Владеют различными вариантами человеческого общения.
3. Владеют навыками работы в группе по заданию.


	1. Осознают значимость положительного отношения друг к другу. 
2. Принимают и реализуют способы бесконфликтного поведения.
3. Осознают и принимают собственные индивидуальные особенности и особенности одноклассников.


Оборудование: конспект «В мире эмоций»; персональный компьютер; мультимедийная презентация, ватманы, карандаши.
Конспект мероприятия
	Элементы методической структуры занятия
	Содержание этапов
(деятельность педагога/деятельность обучающихся)

	Мотивационный
	Педагог-психолог: здравствуйте, ребята. Давайте немного поиграем.
Я буду называть ситуацию, а вы с помощью мимики, жестов покажете, как отреагируете.
Покажите,
какое настроение, когда вы получили «5», а «2»
вы получили шоколадку…
хотели шоколадку, а получили …селедку…
представьте, что навстречу вам идет тигр…, а друг.
- Сегодня мы поговорим о наших эмоциях и чувствах, об их пользе и вреде, научимся распознавать свои эмоции и управлять своим настроением.

	Образовательный этап
	Педагог-психолог: - Ребята, я заметил, что сейчас каждый из вас по - разному передавал свои чувства.

Как вы думаете, почему? (ответ детей: все мы разные, по - разному воспринимаем окружающий мир, у каждого свои эмоции).

- Что означает слово «эмоция»? Как вы думаете? (ответ детей).

Эмоции– переживания, отражающие приятные и неприятные ощущения, отношения человека к другим людям, явлениям, процессу и результату своей деятельности. Эмоции – более простое, непосредственное переживание в данный момент.

Эмоции дополняют нашу речь, раскрывая богатство нашего внутреннего мира. Все люди отличаются друг от друга в эмоциональном плане по силе эмоциональной возбудимости, длительности и устойчивости эмоциональных переживаний, преобладанию положительных или отрицательных эмоций, их глубине и содержанию.

Чувствами называют переживание человеком своего отношения к тому, что он делает или познает, к другим людям, к самому себе.

Чувства и эмоции несколько отличаются друг от друга.

Чувства – сложное, постоянное проявление человеком своего отношения к чему-либо. Например, чувство любви, ответственности. Они присущи только человеку.

Эмоции – более простое, непосредственное переживание в данный момент. Например, радость, гнев, страх. Эмоции присущи также и животным.

-А как вы думаете, за чем нам нужны чувства и эмоции? (ответ детей).

- Значение эмоций и чувств в жизни человека очень велико, они позволяют глубже понять все, что окружает человека и что с ним происходит.

- Ребята, а вы хотите узнать какие эмоции положительные, а какие отрицательные? (ответ детей)

Виды эмоций:

1.Положительные эмоциональные переживания: удовольствие, радость, блаженство, восторг, ликование, восхищение, гордость, самодовольство, удовлетворенность собой, уверенность, доверие, уважение, симпатия, нежность, любовь, умиление, благодарность, спокойная совесть, облегчение, состояние безопасности, предвкушение.

2.Отрицательные эмоциональные переживания: неудовольствие, горе (скорбь), тоска, печаль (грусть), уныние, скука, отчаяние, огорчение, тревога, боязнь, испуг, страх, ужас, жалость, сострадание, разочарование, досада, обида, гнев, ярость, презрение, возмущение (негодование), неприязнь, зависть, злоба, ненависть, злость, ревность, неуверенность (сомнение), недоверие, смущение, стыд, раскаяние, угрызение совести, нетерпение, горечь. 

-Ребята, скажите, в школе бывают у вас положительные эмоции? С чем это связано? (ответ детей: когда получаем «5», когда понимаем урок, когда хорошо отвечаем, когда не дерёмся, а дружим).

- Ребята, когда в школе вы испытывайте отрицательные эмоции? С чем это связано? (ответ детей: когда получаем «2», когда боимся контрольной, когда урок не понимаем, когда учебник забываем).

- А теперь давайте поиграем.

	Продуктивная деятельность

	Игры на сплочение и воображение
1. Тренируем эмоции
Попросите ребенка: нахмуриться 
 как осенняя туча;
 как рассерженный человек;
 как злая волшебница;
улыбнуться
 как кот на солнце;
 как само солнце;
 как Буратино;
 как хитрая лиса;
 как радостный человек;
 как будто он увидел чудо;
позлиться
 как ребенок, у которого отняли мороженное;
 как два барана на мосту;
 как человек, которого ударили;
испугаться
 как ребенок, потерявшийся в лесу;
 как заяц, увидевший волка;
 как котенок, на которого лает собака;
устать
 как папа после работы;
 как человек, поднявший большой груз;
 как муравей, притащивший большую муху;
отдохнуть
 как турист, снявший тяжелый рюкзак;
 как ребенок, который много потрудился, но помог маме;
 как уставший воин после победы.
2. Лес (для детей с 5 лет)
Ведущий: "В нашем лесу растут березка, елочка, дуб, плакучая ива, сосна, травинка, цветок, гриб, ягода, кустики. Выберите сами себе растение, которое вам нравится. По моей команде мы с вами превратимся в лес.
Как ваше растение реагирует:
 на тихий, нежный ветерок;
 на сильный холодный ветер;
 на ураган;
 на мелкий грибной дождик;
 на ливень;
 на сильную жару;
 на ласковое солнце;
 на ночь;
 на град; на заморозки
2. «Цветок дружбы»
Ведущий предлагает детям «превратиться» в очень красивые цветы. Каждый ребенок решает для себя, в какой цветок он хотел бы превратиться. Затем ведущий работает поочередно со всеми детьми. Сначала он «сажает семечко» — ребенок поджимает ноги, садится на стульчик, опускает головку — он «семечко». Ведущий поглаживает его — «закапывает ямку». Затем из пипетки слегка капает на голову водой — «поливает». «Семечко начинает расти» — ребенок медленно встает, поднимая вверх руки. Ведущий помогает ему, поддерживая его за пальцы. Когда «цветок вырастает», дети хором кричат ему: «Какой красивый цветок! Мы хотим дружить с тобой!»
3. «Передай чувство»
Дети садятся «цепочкой» (в затылок друг другу), подушечки пальцев ставят на спину впередисидящего ребенка. Ребенок, сидящий в конце «цепочки», загадывает какое-либо чувство и без слов — одними только движениями пальцев — передает его партнеру. Тот должен угадать это чувство и передать его следующему и т.п. При этом они вслух не произносят свои догадки. Когда «чувство» дойдет до первого ребенка, ведущий спрашивает его, какое чувство он получил, и сравнивает его с тем чувством, которое первоначально передавалось.
4.  «Роли»
Детям предлагается немного побыть актерами. Ведущий говорит следующее: «А что делает актер в театре или в кино? Играет различные роли. Но человек в обычной жизни тоже играет различные роли. При этом в каждой из своих ролей он использует разную мимику, жесты, интонацию голоса». Далее вместе со взрослым дети обсуждают, какие бывают роли: мамы, папы, сына или учителя, продавца и т.п. Если работа осуществляется с детьми 9—10 лет, можно ввести названия этих ролей — роли могут быть семейными или социальными. Далее взрослый спрашивает у детей, с каких ролей они хотят начать обучение (например: «Хочу начать учиться на актера с роли мамы»). Перед ребенком на пол кладутся два листа бумаги: темный и белый. Задается условие: если хочешь играть выбранную роль в плохом варианте, становись на черный лист, если в хорошем — на белый. После этого дети приступают к проигрыванию различных ролей, обращая внимание на соответствие голоса, мимики, жестов принятой роли. Более младшим детям ведущий может предложить произносить одну и ту же реплику (например: «Подойди ко мне») из разных ролей. Старшие дети могут разыгрывать ситуации.
5. «Отгадай, в какой я роли»
Дети по очереди задумывают какую-либо роль — мамы, учительницы, врача, водителя и т.п., затем из этой роли произносят любую фразу, например: «Я хочу тебя накормить», «Дай дневник», «Какая у тебя температура?», «Куда вас отвезти?» и т.п. Нужно догадаться, какая роль задумана.

	Рефлексия
	Педагог-психолог: 
Ребята, что вы сегодня узнали? Что такое эмоции, какие эмоции бывают, научились их распознавать у себя.
«Я желаю тебе завтра…».
Все сидят на своих местах и по очереди желают соседу, себе и соседу сзади чего-нибудь хорошего на завтрашний день.



