КАК НАЙТИ НАСТОЯЩИХ ДРУЗЕЙ?

Бывает ли у Вас так, что Вы чувствуете себя очень одиноким? Что Вам не с кем посоветоваться по какому-нибудь вопросу или Вам не хватает дружеской поддержки?

Современная жизнь с её всё возрастающим темпом заставляет большинство из нас каждую неделю общаться с большим числом людей. Удивительно, но чем больше таких «мимолётных» знакомых мы встречаем, тем сложнее может быть найти среди них настоящих друзей. И им, и нам бывает очень трудно найти достаточно времени, чтобы завязать близкую дружбу с каким-то конкретным человеком. Современная жизнь буквально выжимает из нас все соки и крадет наше время.

У других людей, конечно, могут быть иные причины, почему они не могут найти друзей (частые переезды, недоверие к людям в целом и многое другое). Однако очевидно одно: мы все ощущаем сильную потребность в дружеском общении, близкие дружеские отношения по-прежнему нам необходимы так же, как пища и вода.

НАЧНИТЕ С СЕБЯ

      Каким же должен быть настоящий друг? Мы судим о людях по их поступкам. Поэтому рассмотрим, как поступает друг. Настоящий друг всегда сможет помочь Вам в трудное время, но он никогда не будет использовать Вас как средство для достижения своих целей. Настоящий друг искренне порадуется Вашим успехам, а не будет делать вид, что он рад, и при этом в душе завидовать Вам. Друг всегда найдёт для Вас нужное слово поддержки, которого так часто не хватает людям. Он может пожертвовать своими нуждами, чтобы помочь Вам, потому что он счастлив, когда может Вам помочь. На друга всегда можно положиться, потому что он честен с Вами и он всегда рад оказать Вам помощь.

Если Вы хотите иметь настоящего друга, прежде всего сами станьте таким настоящим другом! Всегда нужно начинать с себя, а не требовать от других того, чего Вы сами не делаете.

Не стоит также думать, что друг должен быть идеальным человеком, лишённым любых недостатков. Это не так. Друг – тоже человек, а идеальных людей нет. Ваша способность пожертвовать собой, своим временем и финансами ради другого человека, Ваша бескорыстная дружба, искреннее внимание и честные помыслы в отношении человека – всё это говорит о том, что со своей стороны Вы поступаете правильно.

Если Вы будете поступать так, люди сами к Вам потянутся. Они увидят в Вас честного и открытого человека, и им будет интересно с Вами. Среди этих людей могут оказаться и такие, которые захотят воспользоваться Вами как средством. Они будут думать только о себе и о выгоде, которую смогут получить от Вас. Если Вы поняли, что кто-то относится к Вам подобным образом, использует Вас в своих целях – то это не тот человек, который должен стать Вашим другом. (В некоторых случаях можно даже поговорить с этим человеком открыто, чтобы он знал, что Вы считаете его поведение недостойным. Если же он не изменится, перестаньте ему помогать. Это пойдет ему только на пользу.)

Но среди Ваших знакомых также будут и такие, которые действительно будут Вам благодарны. Они будут стараться ответить взаимностью на Вашу доброту и Ваше внимание. Вот они и могут стать Вашими друзьями. В этом смысле дружба – это взаимность (как можно дружить с тем, кто с тобой не дружит?). С Вашей же стороны главное – это относиться ко всем с добротой, улыбкой и вниманием. А люди сами решат, хотят ли они быть Вашими друзьями. Но знайте, с друзьями нужно общаться лично, а для этого нужно время. Поэтому очень много друзей просто не может быть. Но это не так важно. Вы относитесь ко всем с любовью и уважением, и с Вашей стороны Вы поступаете правильно. Запомните, главное – это Ваше отношение к людям, а не отношение людей к Вам. На отношение людей к Вам не стоит реагировать слишком остро: людей очень много и все они разные.

Даже родные братья не всегда являются друзьями, хотя, казалось бы, должны любить друг друга. Так что кровные узы ещё не гарантируют единства. Хоть семья и должна давать человеку первое представление о любви и дружбе, это не всегда происходит. Дружба, в свою очередь, не зависит от родства.

Итак, чтобы приобрести друзей, нужно начать с себя – нужно самому стать таким, какими Вы хотите видеть своих друзей. 

Изменитесь Вы – изменится и весь мир вокруг Вас.

Однако чтобы завязать дружбу с кем-то, важно не только оказывать им внимание и помощь.

ДРУГИЕ ШАГИ

Во-первых, есть ещё несколько моментов, которые помогут стать более привлекательным как личность. Благодаря ним у Ваших знакомых будет ещё больше желания общаться и сближаться с Вами.

Ведите здоровый образ жизни и следите за своей внешностью. Так, правильное питание, достаточный отдых и умеренные занятия физкультурой помогут Вам хорошо выглядеть. А опрятная, чистая, со вкусом подобранная одежда будет привлекать к Вам людей, и Вам самим придаст чувство уверенности. .

Будьте весёлым и оптимистичным. Наш внутренний мир – то, о чём мы думаем и какие чувства питаем, – отражается на выражении лица и в словах. Например, смотрите ли Вы на жизнь оптимистично? Тогда Ваше лицо, скорее всего, будет сиять от радости. Ведь ничто не может так украсить, как искренняя улыбка. Избегайте того, чтобы постоянно «плакаться» всем кому можно о своих проблемах в надежде, что они будут уделять Вам больше внимания. Чувство жалости, даже самое искреннее, не является ключом к развитию дружбы.
Следите за состоянием своего сердца. Помните, что внутренние качества человека проявляются в его поведении. Поэтому наполняйте свой ум и сердце тем, что созидает, что пробуждает положительные эмоции и чувства.  Слушайте хорошую музыку. Не позволяйте романам и фильмам навевать Вам пустые фантазии, которые бы Вас убаюкивали. Ведь то, что преподносится с экрана телевизора, как правило, далеко от реальной жизни, это лишь плод чьего-то воображения. 

Во-вторых, настоящая дружба базируется на двух главных составляющих: взаимном уважении и доверии.

Ваше доверие другому человеку и его доверие Вам не зарождается автоматически: оно, помимо прочего, является результатом открытого и искреннего общения. Поэтому если Вы хотите иметь друзей, то прежде сами должны проявлять инициативу, рассказывать о себе и интересоваться другими. Действительно, чтобы завязалась дружба, важно быть откровенным с другими – не скрывать от них, какие мы на самом деле. Для крепкой дружбы такие откровенные беседы намного важнее любой одарённости и красивой внешности. 

Итак, ведите себя естественно и всегда оставайтесь самими собой! Ведь, как пишет консультант по вопросам семьи Александр Мегун, «самое привлекательное в человеке – его искренность и неповторимость». По-настоящему счастливые люди ведут себя естественно и не стараются впечатлить чем-то других. Пусть Ваши друзья чувствуют себя с Вами свободно, также оставаясь самими собой. Счастливый человек принимает других такими, какие они есть, со всеми их слабостями и недостатками. Он не старается подстроить друзей под себя. Стремитесь быть такими же счастливыми, невзыскательными людьми, будьте отзывчивыми и живо интересуйтесь другими.

  В-третьих, как отмечено выше, дружба не может возникнуть без взаимного уважения. Вы должны уважать человека, которого хотите видеть своим другом, равно как и он должен питать уважение к Вам.

Уважение к человеку основывается на признании его достоинств. Поэтому, чтобы развить или укрепить уважение к человеку, сосредотачивайтесь на положительных сторонах его личности, а не на недостатках.

Мы проявляем уважение, например, когда учитываем чувства других. Всем нам хочется, чтобы наши друзья были тактичными, считались с нашим мнением и уважали наше право на свободу выбора. Но это ожидается и от нас в отношении наших друзей.

Уважать своих друзей также означает не стеснять их свободу. Если у Ваших друзей сердечные, доверительные отношения с другими, не обижайтесь: это не причина отчуждаться от друзей. Нам всем, и им в том числе, нужно расширять круг общения. Поэтому пусть и Ваши друзья радуются дружескому общению с разными людьми.

Важно также учитывать, что Вашему другу иногда хочется побыть одному. Нам всем иногда нужно находить время для самих себя. Поэтому, хотя мы ожидаем от других доступности, не следует злоупотреблять этим, проводя слишком много времени с друзьями.

Важно не только, чтобы Вы уважали своего будущего друга, но также и то, чтобы он уважал Вас. Поэтому Ваш образ жизни, поведение и даже манера держать себя должны быть соответствующими – такими, чтобы уважать Вас было легко.

 Не пытайтесь завести дружбу с человеком, если он:
 Имеет низкие нравственные ценности или известен своим аморальным поведением.
 Относится к Вам заведомо неуважительно, например, унижает и оскорбляет наедине или в присутствии других.
 Известен нехорошим отношением с другими людьми, особенно с теми, от кого он ничего не надеется получить. Если человек не проявляет по отношению к другим такие качества, как честность, преданность, терпение и сочувствие, то разве можно ожидать, что он будет проявлять их по отношению к Вам? А если он и проявляет их к Вам, то, может быть, он делает это из корысти, надеясь получить от Вас что-то?

Такие отношения заведомо обречены на провал. Ищите себе достойных друзей, пусть даже это потребует больше времени и усилий!

 Кстати, чтобы завязалась прочная дружба, необязательно искать потенциальных друзей среди незнакомых людей. Если у Вас уже наладились с кем-то приятельские отношения, можно развивать и укреплять их дальше, становясь друг другу близкими друзьями. Преданные старые друзья – это редкие дары, и они заслуживают того, чтобы мы их ценили и дорожили ими.
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